

学思想 强党性 重实践 建新功

2023年11月29日 星期三 责编 胡广军 版式 王杰华

昆仑路街道党工委以“三度”推动主题教育提质增效

自主题教育开展以来,昆仑路街道党工委牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,聚焦“广度”“力度”“温度”,切实将主题教育同中心工作有机结合,持续推动主题教育提质增效。

深学细悟广泛学,提升理论学习“广度”

街道党工委坚持读原著、学原文、悟原理,建立健全党组织书记讲党课“带学”、在职党员进小区宣讲“送学”、社区党组织班子成员结对“帮学”的“三位一体”联学模式,使理论学习无遗漏、全覆盖。聚焦基层党组织实际,依托“三会一课”制度,组织开展读书分享会、观看专题片《守望》、参观廉政教育基地、专题讲座等活动,扎实推动理论学习入心入脑。同时,为7个“两新”党组织选派党建指导员,采取“支部结对共建”的方式,4个基础工作薄弱“两新”党组织

与社区设立“共学”课程,推动理论学习无遗漏、全覆盖。针对流动党员、“两新”领域党员、年老体弱党员、外出党员“集中学习难”等情况,通过“上门送学”“邮寄促学”“网络助学”的“三学”模式,多举措保障学习。截至目前,摸排辖区流动党员543名,上门送学40次,推送学习篇目110余篇,邮寄书籍205套,全方位确保各领域党员学在实处。

找准问题深入查,提升整治整改“力度”

街道党工委坚持边学习、边对照、边检视、边整改,把问题整改贯穿主题教育的各方面全过程。围绕发挥政治功能和组织功能、执行上级组织决定,严格组织生活、加强党员教育管理监督、联系服务群众、抓好自身建设6个方面,检视分析、排查梳理问题55条,为民办实事事项27条,制定整改措施164条,并明确整改方式、

完成时限、责任分工,确保问题逐项整改到位。同时,向各社区、“两新”党组织、辖区单位发放“建言献策”“开门找问题”征求意见表26份,征求意见建议21条,制定整改措施6条,着力解决基层实际问题,提升基层治理成效。

强化担当踏实干,提高为民纾困“温度”

街道党工委牢固树立“以人民为中心”的发展思想,在为民服务中推动主题教育持续走深走实。街道党工委牵头对辖区26个旱厕进行改造提升;针对银河小区南门(星海巷)绿化带内无绿植,存在黄土裸露的现象,联合社区党支部协调市城管局实地查看、测量,完成星海巷的路面硬化、停车位的规划、墙面粉刷,努力打造干净整洁的宜居环境。育红巷社区党支部为辖区内高龄、重病、残疾、孤寡的退休人员开通“零距离”“面对

面”“送上门”的政策答疑和便民认证服务,上门帮助辖区内老年人居民办理养老保险资格认证“人脸识别”工作,打通社区服务“最后一公里”。博爱巷社区党支部以“移动办公桌”为载体,针对垦源小区居民老龄化、出行不便的实际情况,通过现场办公、上门服务,为辖区老人办理退休认证和高龄补贴认证40余人次。星园路社区党支部联合飞鹰物业合力解决东城国际暖气管道维修事项,保证245户小区居民冬季取暖,定期开放社区城市书屋,给居民提供温馨舒适的阅读场所,推动全民阅读活动;联合社区卫生服务站在纾困解难上出实招,在为民服务上见真章,为60余名老年人开展免费体检活动,以实际行动推进主题教育工作落地落实。(中共格尔木市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室 供稿)

搭建党群「连心桥」办好群众「暖心事」

乌图美仁乡

本报讯(记者 夏静)近期,乌图美仁乡察汗乌苏村那棱格勒河支流2-16M中桥项目完成施工任务,该桥宽6米、长30米,总造价300余万元。这座“连心桥”的建成,有效解决了全乡9个牧业村1000余人和3万余只牲畜,以及企业过往人员车辆的通行问题。

“桥有了,出行方便了,我们再也不用绕路了,这座桥的建成不仅解决了我们的实际困难,更是解决了老百姓长期以来的烦心事。”村党支部书记巴图夫激动地说。

自主题教育开展以来,乌图美仁乡积极发挥党组织主心骨的纽带作用,将“连心桥”的修建纳入“我为群众办实事”重点清单中,主动联系行业部门,积极争取各方支持,解决牧民群众出行难题,消除安全隐患。该桥的建成,不仅保障了辖区群众和企业正常的生产生活,更是在群众和党员干部之间架起了一座“连心桥”,让群众心中的“闹心事”变成了“暖心事”。

下一步,乌图美仁乡将持续以解决群众急难愁盼问题为出发点,通过一系列小变化、小改善、小提升,把实事办好、将好事办实,把服务落在行动上,继续推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育见行见效。

市职业技术学校以“四红”深化拓展主题教育成果

自主题教育开展以来,格尔木市职业技术学校党支部紧扣“学思用贯通、知信行统一”的工作要求,全面推行“四红”工作机制,不断在“深学”“实干”“融合”上下功夫,持续深化拓展主题教育成果,赋能助力学校高质量发展。

筑“红色堡垒”,突出主题主线

始终把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,坚持“集中学习+个人自学”相结合,依托“三会一课”、主题党日,充分利用“学习强国”“青海干部网络学院”等平台,组织全体党员干部深入学习“3个必读书目”,切实做到支部书记带头学、党员干部认真学,逐步构建理论宣讲、组织生活、个人自学的学习体系。截至目前,开展集中学习6次,专题研讨交流1次,专题党课1节,党员干部联点班级“学习先进榜样”思政课等活动5次,各专业部大教研6次。同时,定期开展“我为群众讲党课”“忆初心 耀党旗”等宣讲进企业活动,以深化校企合作作为切入点和发力点,提升主题教育成效。

树“红烛先锋”,发挥榜样引领

探索以实践为路径、以育人为目标的“党建+人才培养+社会服务”工作机制,找准主题教育与业务工作结合点,设立“扶贫帮困先锋岗”“育人先锋岗”“技能帮带先锋岗”等26个党员示范岗和6个党员示范班,发挥广大党员教师的先锋模范。依托师徒结对“青蓝工程”,实施“党员名师领雁行动”,在师资培养、专业培训、实践指导、科研合作、校外实训基地建设等方面推进校企深度融合,开发基于模具专业关键能力的系列教学资源36项。

创“红色品牌”,深化校企融合

以主题教育为有利契机,立足校企优质资源共享,探索实施校企党员共同培养学生和员工的现代学徒制模式,加强与青海盐湖镁业有限公司、青海宏扬水泥有限责任公司、青海汇信资产管理有限责任公司、青海中信国安锂电发展有限责任公司、小干沟电厂等52家企业的党建联培优势,坚持产教融合,推动形成产教良性互动、校企优势互补的发展格局。坚持人才培养与科学研究并重,注重培养在青海经济和社会

发展中急需的中高级技能人才,全力打造格尔木市盐湖产业产教融合实践中心,积极参与海西地区经济建设。

育“红心工匠”,助推思政工作

严格落实立德树人根本任务,着力培养全面发展的“红心”学生工匠,坚持党建带团建,实施“一心四全八阵地+传承工匠精神”思政工作,常态化开展“红心向党”特色社团、青年志愿者服务、“强国有我新征程”演讲比赛等活动,在学思践悟中坚定学生的理想信念。把为民办实事作为主题教育工作切入点,以“结对共建”活动为载体,全面启动党支部共建“手拉手”系列活动,积极开展“微心愿圆梦”“关爱孤寡老人志愿服务活动”“携爱同行 情暖特校”爱心助学等志愿服务活动。截至目前,已完成党员“承诺践诺”事项17件,解决群众急难愁盼问题2个,真正让党员投入到“为民办实事”的实践之中。(中共格尔木市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室 供稿)